

EXPUNERE DE MOTIVE

Consiliul Național pentru Studierea Arhivelor Securității (C.N.S.A.S.) este o autoritate administrativă autonomă cu personalitate juridică, aflată sub controlul Parlamentului României și funcționează în baza O.U.G. nr. 24/2008 privind accesul la propriul dosar și deconspirarea Securității, cu modificările și completările ulterioare.

Consiliul Național pentru Studierea Arhivelor Securității este condus de un Colegiu ai cărui membrii sunt numiți de Parlament, după cum urmează: un membru, reprezentant al societății civile, propus de Președintele României, pe baza consultării cu organizațiile neguvernamentale; un membru, reprezentant al societății civile, propus de primul-ministru, pe baza consultării cu organizațiile neguvernamentale; alți membri, la propunerea grupurilor parlamentare, potrivit configurației politice a celor două Camere, configurație care trebuie să respecte ultimul scrutin electoral, pentru a preîntâmpina situația generată de excluderi nelegale din cadrul unor grupuri parlamentare (*vezi excluderea din cadrul Grupului Parlamentar al Minorităților Naționale a reprezentantului etniei italiene ce are ca efect vicierea procesului electoral*) sau pierderea calității de membru al unui grup parlamentar fără respectarea regulamentelor celor două camere.

De asemenea, potrivit alegerilor parlamentare este posibil ca și numărul de grupuri parlamentare să se diminueze sau să se majoreze, astfel prin menținerea stabilă a numărului de membri ai Consiliului Național pentru Studierea Arhivelor Securității se asigură corectitudinea, obiectivitatea și inamovibilitatea acestor membri.

Nu se justifică o eventuală sporire a numărului de membri ai Colegiului atât din rațiuni de eficiență administrativă cât și datorită faptului că au fost recent votați de Parlament, ceea ce denotă netemeinicie și nu poate fi primit.

Totodată prin menționarea expresă a unui grup parlamentar în defavoarea altora nenominalizate distinct, se creează o potențială discriminare între grupurile parlamentare în ceea ce privește această procedură.

Totodată arhivele gestionate de C.N.S.A.S privesc întreaga populație a României și trebuie studiate de-o manieră imparțială, în condiții de obiectivitate și independență științifică fără a aduce atingere drepturilor cetățenești.

Având în vedere cele de mai sus și importanța respectării principiilor egalității și nediscriminării pentru toate grupurile parlamentare, formula actuală a proiectului de lege, asigură grupurilor parlamentare în întregul lor, echitate și necesitate, sens în care se impune adoptarea în regim de urgență a prezentului proiect de lege.

Inițiator Deputat Andi – Gabriel Grosaru

Deputat Andi -
Gabriel Grosaru

Digitally signed by Deputat
Andi - Gabriel Grosaru
Date: 2024.04.18 20:33:16
+05'00'